

LA CORRESPONDENCIA DE CÁDIZ

BASES

Se publica en las últimas horas la tarde todos los días

EDICIÓN PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Fundador: Excmo. Sr. D. Manuel M. Santa Ana. - Propietario D. Gonzalo Cerón

PRECIOS

En la Capital á domicilio Pts. 1
Provincias, trimestre 4'00

APUNTES DE MI CARNET

Ayer se verificó el acto fúnebre de conducir á su última morada el cadáver de la virtuosa hermana de la Caridad Sor Generosa Martínez Alvarez, de la dotación del Manicomio Provincial, viéndose el sepelio muy concurrido.

Por la mañana se habían celebrado en la iglesia de Capuchinos solemnes funerales por el alma de la finada.

A la familia doliente reiteramos nuestro sentido pésame.

Dicen de Madrid que la duquesa de Nájera, restablecida de la dolencia que la ha aquejado, ha podido ya salir á la calle.

Una carta de Madrid da cuenta de que anteayer acudieron á saludar á la marquesa de Squilache, llegada de Zaragoza en dicho día, muchos de sus amigos.

La distinguida dama mostrábese encantada de las atenciones de que había sido objeto durante su breve estancia en Zaragoza.

LOS DRAMAS DE MONTFAUCON (52)

do del judío que iba alumbrando provisto de su linterna sorda.

Momentos después, montaba Guido á caballo, llevando siempre consigo á Berenguela.

Con su brazo vigoroso tenía sujeta á la joven contra el arzón delantero.

Berenguela estaba tan estremadamente linda, que cualquiera al verla envuelta en su blanco sudario, la hubiese tenido por un cadáver escapado de la tumba rodando por la campiña á la pálida claridad de la luna.

A un mismo tiempo, picaron espuelas á sus corceles los cuatro ginete y bien pronto Guido Raymond y su pálida compañera estaban lejos de la capital, seguidos á corta distancia de Coquembuche y los otros dos.

Había una media hora que los cuatro aventureros proseguían su galope vertiginoso, cuando el cielo, claro y sereno hasta entonces, se oscureció repentinamente.

Espesas nubes de color de plomo, amontonándose en el firmamento, formaron una cortina flanqueada por los ojos de la noche.

Después los relámpagos empezaron á rasgar el oscuro horizonte y el potente trueno dejó oír á lo lejos su formidable estampido.

Entonces los cuatro caballos empezaron á devorar el espacio, arrastrando en su fantástica carrera á los cuatro enemigos carados y á la mujer del blanco sudario.

Después de dos horas largas de este galopar febril, de esta fuga infernal, á través de los silbidos del rayo y de las sacudidas del huracán, halláronse los cuatro ginete en el centro de un bosque espeso y sombrío, en el cual se internaron precipitadamente.

Este bosque, que más tarde adquirió una celebridad sangrienta, bajo el nombre de bosque de Roudy, era en el siglo XIII un sitio enteramente salvaje.

Desde hace algunos días se encuentra enferma en Madrid con un ligero ataque de sarampión, la marquesa de Ayerbe. La distinguida dama ha adquirido la dolencia cuidando á su hijo, que se encuentra por completo restablecido.

La novena y función que el Apostolado de la Oración dedicará en el presente año en San Felipe, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, la predicará el señor Arcipreste Dr. D. Juan Galán y Caballero.

El domingo próximo dia 28 del corriente, celebrarán los PP. Salesianos del Asilo-Colegio de San Ignacio, barrio de San José (Extramuros), solemne función á la Virgen Santísima en su tierna advocación de María Auxiliadora á las diez de la mañana y predicará en ella un elocuente orador.

Por la tarde habrá una escogida función de teatro para solaz y divertimiento de los alumnos y sus familias.

HERNANI.

Después de haber, no sin grandes dificultades, dirigido sus cabalgaduras por entre las ramas, las hojas amontonadas y los afiosos vegetales, que hacía muchos siglos cubrían el suelo de este bosque, de tuvieron ante una capillita medio ruinosa dedicada en otro tiempo á Nuestra Señora de los Angeles.

— Aquí es, señor, dijo Griffardoche, dirigiéndose á Guido.

Entonces nuestros cuatro caballeros echaron pie á tierra, y en tanto que Guido se apresuraba á trasportar á la capilla, el inanimado cuerpo de Berenguela, empapado de agua y transido de frío, Griffardoche y sus dos compañeros ponían sus cabalgaduras al abrigo de la intemperie, bajo una especie de cobertizo medio oculto entre los árboles.

Momentos después los cuatro aventureros se hallaban reunidos en medio de las ruinas.

Guido contemplaba la capilla con semblante angustiado.

Sin duda pensaba que aquél era un asilo bien triste y mezquino para su pobre Berenguela.

— Señor, dijo Griffardoche reparando en la preocupación de Guido; si el viejo judío os ha ofrecido su morada para la hija de aquel hermano desgraciado, que tanto quiso, es porque esta morada era digna de ella y de vos.

Y al mismo tiempo que pronunciaba estas palabras, apoyó el pie sobre una crucecita de hierro incrustada en el suelo.

En el momento mismo levantóse una trampa de hierro, quedando descubiertos los primeros tramos de una escalera tallada en la piedra viva.

Griffardoche encendió una antorcha con ayuda de su eslabón, y se internó en la escalera seguido de los demás.

Después de una marcha de diez minutos por debajo de tierra, hizo jngar Griffardoche otro resorte oculto entre la ye-

Paquetes postales.—El servicio

de paquetes postales se hace en toda España. Los paquetes con destino á las Islas Baleares y Canarias, se entregan en las estaciones de Barcelona y Cádiz respectivamente, y sus destinatarios son avisados á la llegada de los mismos. También pueden enviar paquetes postales á distintos puntos del extranjero. Dichos paquetes no podrán exceder de 5 kilos, ni tener un volumen de más de 20 decímetros cúbicos, ni contar en ninguna de sus caras más de 60 cm. de longitud.

La tarifa que se tiene establecida para toda España é Islas adyacentes, es:

De 1 á 3 kilogramos, 1 peseta.

De 3 á 5 kilogramos, 1'75 pesetas.

La pérdida ó avería de un paquete que no sea producida por casos de fuerza mayor, dará lugar al pago por las Compañías, de una indemnización correspondiente al importe real de la pérdida ó la avería, pero sin que nunca pueda exceder dicha indemnización de 15 pts.

Estaciones telegráficas.—En la

dprovincia de Cádiz, están establecidas las siguientes:

Tienen servicio permanente: Cádiz Jerez y las estaciones de la vía férrea; siendo las horas de servicio todas las del día y de la noche.

Se hace servicio completo en las de San Fernando, Capitanía general del Departamento, Carraca, Puerto de Santa María, Sanlúcar, Algeciras, Tarifa, San Roque, Ceuta y Tanger, desde las siete á las veintiuna.

El servicio limitado lo tienen: Arcos, Chiclana, La Línea, Los Barrios, Medina Sidonia, Puerto Real, Semáforo de Tarifa, Vejer, Rota, Villamartín, Algodonales, Zahara, Grazalema, Alcalá de los Gazules, Olvera, Chipiona, Bornos y Conil, de nueve á doce y de catorce á diez y nueve. Los domingos: de nueve á doce

dra y el muisgo, y una de las paredes se entreabrió repentina y silenciosamente.

Guido y Cramignole no pudieron contener una exclamación de sorpresa.

Efectivamente; la cosa no era para menos.

Por el boquete que acababa de abrirse veíase una gruta inmensa, una vasta cueva, fabricada en el granito, cuyos mil facetos, iluminándose súbitamente al resplandor de la antorcha, resplandecían y brillaban cual otros tantos espejos.

Por todas partes, en todos los rincones veíanse jarrones de gran precio, ricas vajillas, las más raras de casi todas las épocas.

El suelo estaba cubierto de un preciosísimo tapiz, tejido en Oriente; ricos paños de seda y oro servían de cortinas, y del techo, en forma de bóveda, pendían muchas lámparas de plata y oro macizo, procedentes, sin duda, de algún saqueo sacrilegio.

En una palabra, el asilo del judío tenía todo el aspecto de uno de esos palacios subterráneos de que hablan los cuentos árabes, guardados por monos y gigantes, y á quien una palabra mágica puede hacer aparecer ó desaparecer.

CAPITULO VII

LOCA Y AMOR
Cramignole abría desmesuradamente sus ojillos y contemplaba como un babieca los tesoros del judío.

El pobre normando se creía juguete de un sueño.

Coquembuche, por el contrario, veía todo aquello con la mayor indiferencia, pues conocía tiempo há la mansión de su amigo y compañero de fechorías.

En una chimenea cavada en el suelo de granito, encendió el israelita un fuego vivificador, ante el cual fue colocada Berenguela, que aun continuaba inerte.

Durante algún tiempo permaneció co-

Correo.—El despacho de este servicio en la Administración principal es el siguiente:

Negociado de valores y certificados.—Impresión: Valores de 11 á 13 y de 17'30 á 18. Certificados (cartas, impresos, papeles de negocios, muestras y medicamentos) de 11 á 13. Valores en metálico y paquetes postales de 11 á 13. Reclamaciones de 11 á 13. Certificados (cartas solamente) de 16'30 á 17'30.

Entrega de valores y paquetes postales al público de 11 á 18.

Lista.—De 9'11 y de 14 á 15. Despues de despachar los apartados del expreso se abrirá otra vez la lista durante una hora.

Cartería.—Tres repartos diarios de los mencionados correos. Los apartados se entregaran en pronto como se terminen las operaciones de distribución de cada correo.

Los Buzos se recogen á las 8, á las 12 y á las 22.

Llegadas á la Estación de los correos. Sanlúcar a las 10'30. Expres a las 13'45 y correo a las 20.

Salidas de la Estación.—Correo a las 7; Sanlúcar a las 9 y 23 y Expres a las 15'25.

De la Administración principal sale el coche conduciendo las sacas de la correspondencia á las 6, 9 y 14'25.

Para Villamartín salen los carriages durante el invierno desde la Estación de Las Cabezas á la llegada del tren correo de Cádiz de las 7'00, regresando de la expresada población en las primeras horas de la mañana. En el verano se sale para Villamartín el tren de las 15'25, y la vuelta se hace á las 2.

Estos carriages en primavera, verano y otoño, aunque no es diariamente fija su salida, llevan pasaje de Villamartín á Ubrique.

mo insensible; pero al fin el beneficio fuégo del hogar comenzó á producir sus buenos efectos.

Levantó su pálida frente, entreabrió con languidez sus hermosos ojos y paseó por el aposento una mirada de asombro.

Guido Raymond y sus compañeros se habían quitado los antifaces.

La infeliz loca fué examinando con cierto temor á Coquembuche, á Cramignole y al judío, fijándose, por último, y mas particularmente, en Guido.

— Quién eres tú? le preguntó aproximándose.

— Que quien soy? respondió temblando. — No me conoce, Berenguela?

— ¡Berenguela! ¡Berenguela! repitió la pobre demente. — Esa de quien tu hablas murió hace tiempo!

— Si... la mataron.., y después la descendieron con una cuerda al fondo de una tumba húmeda y fria!

— Oh! continuó la desgraciada titirando, hace mucho frío en aquel parage... Allí es donde se heló mi cuerpo y donde la sangre se paralizó en mis venas. Pero... aquella noche... aquella... me escapé de la tumba... Mas... por piedad... continuó arrojándose á las plantas de Guido, no se lo digas á él... á mi asesino... no le reveles á Labrosse que he abandonado mi sepulcro, porque volvería á arrojarme dentro de él.

— ...no quiero... no... no quiero. Hace allí tanto frío... tanto... y este fuego es tan bueno... tan bñeno...

Y al pronunciar estas palabras aproximábase al hogar y arrojaba nuevos sarmientos á la hoguera.

— Pobre mujer! decía Guido, sus horribles sufrimientos han apagado para siempre en su mente la llama de la inteligencia, Loca... loca... Dios mio, esto es espantoso!

Al oír Berenguela estas palabras enderezóse súbitamente, y fijando en Guido una mirada penetrante le dijo:

ACTUALIDADES CRÓNICA DE TELEGRAMAS

INFORMACIÓN GENERAL

LA DISCUSIÓN ES LA LUZ

Esta frase tantas veces repetida y que es una verdad axiomática, no tiene realización la mayor parte de las veces, puesto que en la mayoría de las ocasiones la discusión no es discusión, sino disputa y en vez de luz lo que trae es obscuridad y tinieblas.

Cuando dos discuten acerca de un asunto cualquiera, evidentemente uno de ellos no tiene razón y el otro se encuentra en el dominio de la verdad.

Puede darse el caso de que haya en algunas discusiones dos que no estén en la verdad de lo que discuten; pero siempre uno de ellos ha de estar más aproximado a ella.

Cuando las discusiones son razonadas, cuando los dos adversarios van en busca de la verdad; cuando tratan de exclarer determinados puntos, entonces puede decirse que la discusión instruye, es la luz, porque ilumina, porque exparte claridades intensas.

Pero esa discusión de pacotilla, que como arma emplea la violencia en el decir, señal inequívoca de la falta de argumentos, no solamente no ilumina, sino que embrutece.

La discusión debe de tener como primer fundamento el buscar la verdad, ó el convencer al que yerra.

Si se discute un punto cualquiera de ciencias, de artes, de filosofía ó de moral, no habremos conseguido nada, si al emplear argumentos, se nos replica combatiendo nuestra personalidad, atacando nuestro físico, ó disparándose injurias contra nosotros.

Nos explicaríamos esto en una pelotera de taberna, en una riña de gafanes; pero que hombres ilustrados tengan polémicas de esta naturaleza, es cosa verdaderamente lamentable y que nada ilustra.

Los que discuten enseñan: la discusión es luz; pero aquellos que no la quieren aún cuando alardeen, tienen que acudir á las armas de la violencia para que los fulgores de la discusión se extingan e impren las tinieblas.

PEREGRINACIÓN A ZARAGOZA

Con grandiosa solemnidad acaba de celebrarse en Zaragoza la coronación de la Virgen del Pilar. Peregrinos de toda España han acudido á prostrarse ante la imagen de la *Pilarica*, y Zaragoza ha ofrecido en estos últimos días del mes de Mayo aspecto semejante al que en tiempos pasados ofrecía Santiago de Compostela.

Ante el acto religioso que acaba de realizarse, poco significan las insignificantes perturbaciones producidas en Zaragoza por unos cuantos disoles, á quienes no sabemos por qué les molesta que la gran masa nacional mantenga vivas en su corazón las santas y seculares creencias.

En nuestro pueblo la imagen del Pilar ha sido siempre la más venerada entre

todas las imágenes de la Madre del Salvador.

Al verla en su suptuoso camarín, el alma creyente se estremece de sublime emoción, recordando las generaciones que han acudido á buscar á los pies de la Virgen del Pilar consuelo en los dolores, resignación en las tristezas, esperanzas en los desalientos, brios y energías en los peligros.

Allí, el ciudadano que vió su hogar profanado por el extranjero, fué á implorar esfuerzo para su brazo; allí encontró el poeta inspiración para sus cantares; allí la conciencia atrabulada buscó, y no buscó en vano, paz para su conciencia.

Desde el Pirineo al Estrecho de Gibraltar, y desde el Mediterráneo al Atlántico, el nombre de la Virgen del Pilar evoca en todos los corazones sentimientos de piedad y amor patrio.

Zaragoza ve en ella su mejor tesoro; Aragón cifra en la *Pilarica* su gloria más exelta, y España en sus oraciones la llama madre.

Regocijémonos de que subsista en nuestra Patria, a pesar de todos sus quebrantos, vigorosa y fuerte aquella fe que á nuestros antepasados, más felices que nosotros, les dió gloria, honor y grandeza.

El señor Gobernador

Como se esperaba, en el express de ayer regresó de su viaje á la corte, el señor Gobernador civil de la provincia don Luis Barrenechea.

A la estación acudieron á esperarle el gobernador interino don Pascual Sánchez Gil, diputado á Cortes don Juan Péman, alcalde don Juan A. de Aramburu, don Manuel López Martí, don Sebastián del Toro, don Rafael Bernal, don Ricardo González Abreu, don Juan Ravina, comandante de municipales don Juan Sevillano, jefe de policía don José García Maceira, inspectores don José Galván, don Perfecto Dueñas y otros señores.

El señor Barrenechea se posesionó del mando de la provincia deseguida que llegó al Gobierno civil, participándole telegráficamente al señor Ministro de la Gobernación, al par que le reiteraba sus respetos.

Mañana publicará el *Boletín Oficial* la circular acostumbrada en estos casos.

El señor Gobernador fué cumplimentado por los señores don Juan G. Péman, Marqués del Buen Suceso, e Ingeniero jefe de Obras públicas.

Enviamos al señor Barrenechea nuestro más respetuoso saludo de bienvenida.

Príncipe resucitado

Con referencia á despachos de Viena, recibidos de Nueva York, publican los diarios una novedosa información, que también es acogida por los diarios franceses e italianos, según otros despachos.

Dícese que tres súbditos austriacos,

residentes en Boston; han redactado un acta notarial afirmando bajo juramento que el archiduque Rodolfo de Austria, heredero de la Corona, vive; y que ellos lo han visto en Boston y hablado con él, comprobando que ocultaba su condición, y que en realidad es el propio archiduque, al qual todo el mundo supone muerto, pues es público su suicidio con su amante hace dieciséis años en Meyerling.

Los súbditos austriacos juran y perjurian que el archiduque vive, que es el individuo de Boston, y que su misma turbación le delató además del exacto parecido y de su acento alemán mal desfigurado.

Se cree que la noticia sea un *canard* de los diarios americanos, y se supone que los diarios austriacos la han tomado de *Le Rappel*, diario de París, que la publicó hace días en telegramas de New York.

El archiduque Rodolfo fué visto muerto por sus íntimos amigos junto al cadáver de su amante y nadie puede suponer fuese el suicidio una superchería para sincerar su fuga y abandonar á su mujer, la princesa Estefanía, actual condesa de Longay.

Si la noticia resultara cierta, tendría la casa de Ausburgo dos príncipes miserables, pues otro de los archiduques recorre fantásticamente el mundo con el nombre de Juan Orths.

Los diarios austriacos han pedido nuevos antecedentes á Boston y New York, afirmando algunos que si el rumor toma consistencia, será exhumado el cuerpo del archiduque para ver si hay en el asunto algún misterio incomprendible.

POR TELÉGRAFO

Sobre un conflicto

Madrid 24, 18.30. El conflicto planteado en Baracaldo con motivo del desahucio de numerosos inquilinos, adquiere caracteres graves.

Los ánimos están excitadísimos, y se teme que de un momento á otro, se produzcan importantes sucesos.

Dado lo extraordinario de las circunstancias, se ha hecho cargo del mando la autoridad militar.

En Bilbao están preparadas fuerzas del ejército para marchar á Baracaldo.

Telegrama régio

La reina Alejandra ha recibido un expresivo telegrama del rey don Alfonso, felicitándola en la ocasión de estos días.

Temporal

Madrid 24, 21.00. Dicen del Ferrol que un fuerte temporal ha destruido los sembrados y arbolados.

Una chispa eléctrica mató á un joven.

Periódico por telégrafo

La empresa del diario londinense *The Daily Mail*, resolvió hace algún tiempo que el citado periódico se publicase al mismo tiempo en las capitales de Francia e Inglaterra.

Hoy ha comenzado á realizarse aquél proyecto, publicándose en París el primer número del *Daily*.

La edición parisina es una reproducción integral de Londres, transmitida por telégrafo.

Obsequio

Madrid 24, 23.15. Don Carlos de Borbón ha regalado al Papa un cáliz de oro macizo.

El infantito

El infante don Carlos ha recibido informes de Salies de Bearn, según los cuales hallase mejoradísimo su hijo segundo el infantito don Fernando, que continúa en dicho punto.

El infante don Carlos ha renunciado á llevar á sus demás hijos al mencionado balneario francés.

CARTERA DE NOTICIAS

Trenes

La Compañía belga de ferrocarriles vecinales en Andalucía publica el siguiente aviso:

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público que a partir del dia 1.º de Junio próximo, circularán nuevamente todos los lunes, miércoles y sábados, los trenes expresos números 3 y 4 indicados en el cuadro general de marcha de trenes, bajo el siguiente itinerario:

Tren núm. 3.—Ascendente 1.º y 2.ª clase.—Sanlúcar de Barrameda (salida) 11.25.—La Jara (Apeadero)—Chipiona (salida) 11.41.—La Ballena (Apeadero).

—Rota (salida) 12.05.—Puerto de Santa María (llegada) 12.35.

Tren núm. 4.—Descendente 1.º y 2.ª clase.—Puerto de Santa María (salida) 16.40.—Rota (salida) 17.15.—La Ballena (Apeadero).—Chipiona (salida) 17.40.

—La Jara (Apeadero).—Sanlúcar de Barrameda (llegada) 17.55.

Sanlúcar de Barrameda 15 de Mayo de 1905.—La Dirección.

Jesuita

El Prepósito general de la Compañía de Jesús, Rvd. P. Martín, á quien como recordarán los lectores, tuvo que amputarse el brazo derecho, se encuentra ya restablecido y ha tomado de nuevo á su cargo la dirección de la Compañía.

Queriendo el Papa dar una prueba de afecto á tan ejemplar sacerdote, le ha concedido un permiso especial para que pueda, sirviéndose de un solo brazo, continuar administrando todos los Santos Sacramentos, de modo que hace varios días que el Rvd. P. Martín celebra Misa en la capilla de los Padres Jesuitas.

Cultos

Como preparación á la solemne fiesta de la Ascension del Señor, se verificarán en los próximos días 29 y 30 las procesiones de Letanías.

El Excmo. Cabildo Catedral y ermitas parroquiales asistirán á los templos de San Agustín y Santiago, respectivamente predicando por el orden citado los M. I. Sres. Lectoral y Magistral de esta S. I. C. ayer se estableció oficio de IIIX

El miércoles 31 por la tarde habrá en la Basílica Vísperas, Maitines y Laudes solemnes y el 1.º de Junio, fiesta de la Ascension, predicará en la función solemne el Capitular señor Medina.

Los ejercicios de la *Hora Santa* se celebrarán de once á doce en la Basílica, Parroquias, Conventos de Religiosos y Religiosas y Oratorio de la Santa Cueva.

De viaje

Marcha á Uceda, provincia de Santander, el antiguo dependiente del establecimiento denominado «Los Tres Reyes», don Maximino Gómez, el cual piensa permanecer en su pueblo natal una larga temporada dedicándose á la cría de ganados.

Le deseamos muchas prosperidades en su nuevo negocio.

Una noticia

Ahí va una noticia interesante, que suponemos producto del preclaro entendimiento de algún perito agrimensor.

La porción de terreno que correspondería a cada habitante del globo en el caso del soñado reparto universal, sería 23 áreas y media de cabida.

Qué harían con esas áreas muchísimos mortales?

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica:

El vapor *Buenos Aires*, salió el martes 23 de Nápoles para Barcelona.

Los vapores *Cataluña* y *León XIII*, llegaron el martes 23 á Barcelona.

Zurbarán

Los más bellos y notables de los cuadros que figuran en la actual Exposición de Zurbarán aparecen artísticamente reproducidos en los hermosos grabados del núm. 19 de *La Ilustración Española y Americana*.

Entre los referidos cuadros se destaca, por su interés histórico, el que representa á la *Inmaculada Concepción*, y es la primera obra pictórica que se conoce del insigne maestro español.

Completan el número el retrato y necrólogia del gran poeta Manuel Reina, una información gráfica de las regatas de canoas-automóviles y un estudio ilustrado acerca de animales marinos.

El resto del texto es tan ameno como escogido.

Dos opiniones sobre la edad de la Tierra.—Existe entre geólogos y físicos gran desacuerdo sobre la edad que pueda tener la Tierra. Están representados los últimos en la cuestión por Sir Willian Thompson, quien la ha estudiado partiendo de cuatro puntos de vista diferentes: el calor propio del globo y sus leyes de enfriamiento; la acción retardatriz de las mareas; el origen del calor solar y la edad del Sol.

De esos estudios deduce Thompson que el planeta que habitamos tiene cuatrocientos millones de años. Veamos ahora lo que opinan los geólogos.

Estos tienen dos medios de medir la duración de los tiempos geológicos. Es uno de ellos la formación de las capas terrestres, y el otro, el tiempo que tardan las rocas en desmoronarse.

Los geólogos norteamericanos han tomado como base de sus mediciones los aluviones periódicos del Missisipi, descubriendo que la entera cuenca del gran río ha descendido, por la paulatina impulsión de dichos aluviones, cerca de 400 metros en seis millones de años, y que se necesitarían otros cuatro millones y me-

dio de años para que se pusiese el continente americano al nivel del Océano.

Refiriéndose el doctor Hutchinson á esos aluviones, acaba de emitir una nueva hipótesis. Los sedimentos arrastrados al Océano por el Missisipi se depositan sobre un área que puede estimarse igual a la de la cuenca del río, siendo el espesor aproximado de los estratos de treinta centímetros y medio por cada periodo de seis mil años. Ahora bien; puesto que el espesor total de los estratos terrestres se evalúa en 3.000 metros, el tiempo necesario para esa formación habrá sido de dieciséis millones de años.

Faldas, blusas y batas

Las novedades más bellas y selectas en trajes, faldas, batas, blusas, peinadores y adornos para señoritas y señoritas reproducen en los grabados que contiene el núm. 19 de *La Moda Elegante*.

En el texto, tan ameno como escogido, continúa la publicación de la interesante novela *Los caminos de la vida*.

Acompañan al número un primoroso figurín iluminado; el séptimo pliego, encuadrable, del *Tratado de corte y confección*, por doña Mercedes Carbonell, y un gran Suplemento de patrones, de tamaño natural.

Limosnas

Las recibidas en el Apostolado del Beato Diego de Cádiz, son las siguientes:

Suma anterior 13'23 pesetas, señora viuda de Ladlemand 1, don F. S. 1, Un devoto del Beato Diego 2, doña Carme Urquiza de Beltrami 1, doña Encarnación Cortés, viuda de Villaverde 1, doña Tomasa de Labra 0'50, don Francisco Meléndez 0'50, doña Concepción Cauto 1, doña Concepción Franco de Aguado 1, doña Dolores Torres, viuda de Igúerra 0'50, don José Macías y Martínez 0'50, doña María de la Concepción Macías y Martínez 0'50, señora doña Aurora González y Sales 0'50, doña María del Pilar Calvo 0'50, doña Josefina Labarrieta, viuda de don Gil 25, Parroquia de Nuestra Señora del Rosario 1'12, San Lorenzo 1'33, San Francisco 0'55, Descalzas 1'39, San Felipe 0'29. Total 30'07.

SECCION RELIGIOSA

CALENDARIO

Día 26.—San Felipe Neri, cf. y fr. y San Bartolomé, p. y mr.

Día 27.—San Juan, p. y mr. y San Beda, venerable cf. y dr.

JUBILEO

Día 26.—Tunio de Adoración — Hermanas del Apostolado de la Oración

OFICIO DIVINO

Día 26.—Se reza de San Felipe Neri, confesor, apóstol y patrono de Roma; rito doble, oficio blanco.

SECCION OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el dia 23 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y maderones 32 hombres, 91'00 pesetas. — Camino de la Ronda 02 hombres 04'75 pesetas. — Jardines, 042 hombres 94'25 pesetas. — Cementerio 09 hombres 26'50 pesetas. — Trabajos extraordinarios 01 hombres 2'50 pesetas.

Asilo Gaditano y Casa de maternidad. — Mancuernas de 276 asilados y sirvientes 00'00 pesetas.

Reses cortadas en la Casa de Matanza. — Vacunas 19 con 3260'500 kilos. — Lanzares 02 con

61'600 kilos. — De cerda 4 con 414 kilos 03 jorncas 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto, 16.

Existencia de presos en la Cárcel, 238.

En la Prevención 8.

Cadáveres sepultados 9.

Noticias de mercados y precios

de cereales en Sevilla sin derechos de consumo, tomados de los datos que publican los periódicos de aquella capital:

Afrecho rebasa quintal 28 á 30 Rls.

Id. fino id. 24 á 26 idem

Id. basto id. 22 á 23 idem

Alpiste fang. 112 á 114 idem

Altramujes id. 32 á 34 idem

Alverjones id. 52 á 54 idem

Avena negra id. 26 á 27 idem

Idem rubia id. 25 á 26 idem

Cafiamones id. 72 á 74 idem

Carillas id. 36 á 38 idem

Cebada del país id. 28 á 30 idem

Idem extremeña id. 28 á 29 idem

Centeno id. 34 á 36 idem

Escarfa id. 26 á 27 idem

Garbanzos gordos id. 180 á 140 idem

Idem regulares id. 100 á 120 idem

Idem medianos id. 80 á 90 idem

Guijas id. 34 á 36 idem

Habas tarraconas id. 55 á 56 idem

Idem mazaganas id. 48 á 50 idem

Idem chicas id. 54 á 55 idem

Harina de primera arrb. 21 á 22 idem

Idem de segunda id. 17 á 18 idem

Idem de tercera id. 14 á 15 idem

Maíz fang. 42 á 44 idem

Mijo id. 80 á 84 idem

Panizo id. 42 á 44 idem

Sémola arrb. 12 á 22 idem

Matadero. — Día 23: precios para el entrador.

Toros, bueyes y vacas, de 0'95 á 1'05; novillo,

utreros, eriales y aflojos, de 1'10 á 1'20; terneras de 1'25 á 1'50; carneros de 1'00 á 1'15; machos, 00; ovejas y cabras, de 0'80 á 0'90. Precios al público: Reses mayores de 1'00 á 2'00; terneras, de 3'00 á 3'50; carnero y machos de 0'00 á 0'00; oveja y cabras, de 0'80 á 1'20.

SECCION MARITIMA

AFFECCIONES ASTRONOMICAS

Sale el Sol á las 5'11. — Póñese á las 7'33.

Sale la luna á las 1'6 m. Póñese á las 12'27 m.

MAREAS DEL DIA

Primera bajamar 3'14 de la mad.

Primera pleamar 8'18 de la mañana.

Segunda bajamar 2'48 de la tarde.

Segunda pleamar 8'54 de la noche.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO — SALIDAS DE CÁM.

Día 26

8'30 de la mañana. | 10'00 de la mañana.

11'15 de la idem. | 2'30 de la tarde.

3'15 de la tarde. | 5'00 de la idem.

Día 27

8'30 de la mañana. | 10'00 de la mañana.

1'00 de la tarde | 4'30 de la tarde.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8'00 m. — De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.

— De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id. — De Puerto Real á Cádiz, con escala en id., á las 11'30 id. — De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id., á la 1'15 t. — De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 2'30 id. — De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 3'15 id. — De Cádiz á Puerto Real con escala en id., á las 4'15 id.

VAPORES ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL Y DIQUE DE LA TRASATLANTICA

Servicio diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz, con escala en el Dique, á las 8'00 m. — De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en id. á las 9'15 id.

— De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz con escala en el Dique, á las 10'15 id. — De Puerto Real á Cádiz, con escala en id., á las 11'30 id. — De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id., á la 1'15 t. — De Puerto Real á Carraca con escala en id., á las 2'30 id. — De Carraca á Cádiz con escala en id., á las 3'15 id. — De Cádiz á Puerto Real con escala en id., á las 4'15 id.

Horas y días de las entradas y salidas de los correos.

General, entra á las 20 y sale á las 7.

Sevilla, entra 13'45; sale 15'25.

Chiclana, Medina, Alcalá, Vejer y Conil, sale á las 7 y á las 15'25; entra á las 13'45 y á las 20.

Sanlúcar, salen á las 7, 9'23 y 15'25; entran á las 10'30, 13'45 y á las 20.

Poblaciones de la Sierra: entra 10'30, sale 15'25.

Habana desde Cádiz, sale el dia 30 y debe entrar el dia 30. De Santander el 20.

Puerto Rico: desde Cádiz el 15.

Melilla, Alhucemas, Peñón y Chafarinas, desde Málaga, sale los mártires y viernes.

Filipinas: desde Barcelona, sale cada cuatro sábados contando desde el 21 de Mayo de 1904.

Filipinas: desde Barcelona, por Marsella, sale los señalados por la Administración.

Fernando Poo; Annobón y Corisco; sale cada dos meses el dia 30 por vapor español.

Canarias: desde Cádiz salen el 8, 7, 15, 18 y 22.

República Argentina: Desde Cádiz, sale el dia 7 de cada mes.



COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

En la actualidad se encuentran organizados los servicios de esta Compañía, en la siguiente forma:

Dos expediciones mensuales á Cuba y México, una del Norte y otra del Mediterráneo.

Una expedición mensual á Centro América.

Una expedición mensual al Río de la Plata.

Trece expediciones anuales á Filipinas.

Una expedición mensual á Canarias.

Seis expediciones anuales á Fernando Poo.

156 expediciones anuales entre Cádiz y Tánger con prolongación a Algeciras y Gibraltar.

Las fechas y escamas de cada servicio se anuncian aparte.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas en pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes: En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los señores Ripol y C., Plaza de Palacio; Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica; Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13—Santander: Sres. Hijos de Ángel Pérez y C.; Coruña: Agencia de la Compañía Transatlántica; Vigo: D. Antonio López de Neira—Cartagena: Sres. Bosch Hernández—Valencia: Sres. Dart y C.; Málaga: D. Antonio Duarte.

BASES DE LA PUBLICACION DE La Correspondencia de España con la de Cádiz

SE SUSCRIBE ROSARIO Y BEATO DIEGO DE GADIZ

SUSCRIPCION MENSUAL 2 PESETAS

La Correspondencia de España, uno de los periódicos más importantes y de más antigüedad no deja de publicarse ningún día en el año, ni aún los más clásicos por sus fiestas.

Cuenta con ilustrísimos redactores que á diario se ocupan de cuantos asuntos sean de actualidad y que con competencia e imparcialmente desenvuelven los temas que con el mayor criterio aparecen constantemente en el periódico.

LAS NOVELAS QUE PUBLICA

Uno de los alicientes de *La Correspondencia de España* es la publicación de las novelas que de antiguo se leen en la sección destinada al efecto.

Publican novelas de los más afamados autores.

La Empresa del periódico tiene especial cuidado en adquirir novelas escogidas, que por ser á cada cual más interesante, despierta en el lector el deseo de continuar la lectura hasta conocer el desenvolvimiento de la obra.

PUBLICIDAD ECONOMICA

Nuestro periódico tiene establecida una tarifa de precios muy arreglada admitiéndose contratos por annualidades para la publicidad de específicos tanto nacionales como extranjeros.

A cada anunciador de fuera de Cádiz se le remite un ejemplar por cada inserción que se haya verificado, haciéndose el envío en fin de cada mes.

INSENCIONES DE ANUNCIOS

Se admiten anuncios para la cuarta plana á precios convencionales, hasta hora conveniente.

Los comunicados que se inserten se abonarán con arreglo á tarifa y serán á no admítase á juicio del Director.

Se admiten papeletas mortuorias y anuncios en tercera plana hasta la hora de entrar en máquina el número.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

El señalado á *La Correspondencia de España* en unión con la de Cádiz, que publica un extenso servicio telegráfico y de cuenta de cuantos sucesos se hayan tratado en la capital es el fijado en Cádiz solamente para el periódico primariamente citado por éste. Empresa: 2 pesetas el mes.

NOTICIAS E INFORMACIONES

La información diaria de *La Correspondencia de España* nada deja que dese al lector y es especialidad del periódico el no omitir ni una noticia que merezca ser conocida del público. A este objeto cuenta con activos y conocidos reporteros que frecuentan los centros navales y particulares.

PUNTO DE SUSCRIPCION

Cuantos deseen se les sirve *La Correspondencia* darán su aviso en la calle de Rosario y Beato Diego de Cádiz y puntualmente por las noches acabado de llegar el correo les será remitida.

NOTA DE ADMINISTRACION

Los suscriptores de Cádiz á nuestro periódico que por temporadas marchen á algún punto de la península, pueden pasar aviso en nuestras oficinas si desean se le remita á la residencia que vayan á tener, lo que se hará sin aumento de precio en la suscripción.

SECCIONES TELEGRAFICA Y POSTAL

Este periódico publica extensísimo y acreditado servicio telegráfico, para lo qual tiene correspondentes en todas las principales poblaciones de España y en los principales puntos del extranjero.

SERVICIO DE LA IMPRENTA

EN LOS TALLERES de esta imprenta, hace treinta años fundados, dedicáense exclusivamente para cuantos trabajos se les encargue, fundiciones y titulares completamente nuevas y que no se invierten en la confección de los periódicos diarios, por la especialidad con que hay que llevar á cabo la formación de ellos.

LOS AUTORES y EDITORES de obras encontrarán en estos talleres para la reimisión de ellas precios verdaderamente económicos y el mayor espero para el inicio del trabajo.

Imprenta de D. Gonzalo Cérón, Rosario y B.

Se hacen toda clase de trabajos tipográficos y en dimensiones más prolongadas, para establecimientos como facturas para las casas de comercio; y esquemas de defunción, papel comercial, con membretes y sobres.

HAY SULTADO EN RECIBOS para cobros de fincas, impreso y en blanco, es punto donde hay que hacerse la cobranza y el precio varía según clase de papel, si más de 1000 pesetas 25 céntimos cada ciento.

SE ENCUENTRAN A LA VENTA tarjetas de visita para los habitados de clases pavisivas, a recomendar el precio de 1000 pesetas si se toman en cantidades de algunas consideraciones.

DOCUMENTACIONES.—Existen modelaciones con arreglo á los formularios exigidos por el Gobierno para todas las dependencias provinciales y los municipios, encuadrándose impresos y destinados para la venta diferentes trabajos de oficinas militares.

HAY IMPRESOS partes de fondas y casas de huéspedes con arreglo al modo exigido por el Gobierno. Lista de embarque por el Ferrocarril y por los vapores. Hojas de Estadística criminal y partes de nacimientos y defunciones a los juzgados municipales.

LAS TARJETAS DE VISITAS se imprimen en la clase de cartulina que se deseen y en los tamaños corrientes ó especiales que guste la persona que las encarguen.

FONDAS Y HOTELLES

ASTURIAS.—AVILES.—HOTEL RESTAURANT LA IBERIA. Calle Teverga y paseo del Parque. Cocina española y francesa. Precios reducidos para los señores viajantes de comercio. Propietario, D. Emeterio Peláez.

BARCELONA.—GRAN HOTEL COLON.—Instalación hidroterapéutica.—Abierto en 20 de Octubre de 1902.

Ascensor eléctrico.—Calefacción e iluminación eléctrica.—Teléfono y agua corriente de ambas temperaturas en todas las habitaciones. Cámara oscura, Victoria de gran lujo y góndola automóvil, propiedad del Hotel, á disposición de los señores pasajeros.

Hotel de primer orden y único en Barcelona, exprofeso construido y montado con los últimos adelantos de la higiene y el confort.

Magníficamente situado en el centro de la población, se domina desde sus balcones la extensa Plaza de Cataluña y Paseo de Gracia. *Rendez-vous* del mundo elegante de Barcelona.

BARCELONA.—CASA PARTICULAR DE HUÉSPEDES de Pedro Mayoral. Rambla del Centro, 27, calle de Colón, 1 y 3 y Plaza Real, 1. (Entrada, calle de Colón, 3, principal.)

Casa situada en el centro de la ciudad y próxima al Teatro del Liceo y a la principal. Habitaciones para familias. Salón de recibo, timbres eléctricos y demás comodidades modernas. Precios moderados.

Nota.—No se admiten señoras si no son conocidas de la casa ó que tengan personas que las recomiendan.

BARCELONA.—CASA MANSO.—Hospedaje para Reverendos Sacerdotes demas personas católicas.—Canuda, 45 y 47 (esquina a la Plaza de Santa Ana).

Este establecimiento, inmediato a la Rambla, está situado en el mejor y mas céntrico punto de la ciudad. Dispone de muchas habitaciones independientes y buenos departamentos para familias, de tres comedores y de salón de lectura.

El trato es familiar, la alimentación sana y el servicio pronto y esmerado. Abonos mensuales a precios convencionales. Se hablan varios idiomas.

BARCELONA.—GRAN HOTEL DE ORIENTE.—Unión 5 y 7 y Rambla del Centro 20 y 22.

Hotel de primer orden completamente reformado según las exigencias de confort moderno y reconocido por su lujo, excelente cocina, servicio y comodidades como el mejor de la ciudad.

Méfiez-vous despisteurs.—Desconfiar de los agentes que viajan ofreciendo Hoteles.—Intérpretes y coches del Hotel á todos los trenes.

BARCELONA.—RANZINI.—CASA DE HUÉSPEDES.—Paseo de Colón, 3. Dormitorio de San Francisco, 6.

Casa de primer orden, que reúne el confort de los principales Hoteles de la ciudad.

Ascensor, Luz eléctrica, Teléfono núm. 1499, Baños y duchas.

Habitaciones sin comidas. Precios medios y convencionales para largas temporadas. Se hablan varios idiomas.

CÁDIZ.—HOTEL DE CÁDIZ.—Plaza de la Constitución número 4. Su propietario don José Velázquez. Posee inmejorables condiciones para la permanencia de los viajeros y en inmejorable edificio.

CÁDIZ.—HOTEL DE FRANCIA.—Situado en la plaza del Loreto número 1 y su sucursal en la misma plaza, de don José Paredes. Este acreditado establecimiento se encuentra recién instalado en hermosa finca con cuantas comodidades se desean.

CÁDIZ.—HOTEL DE PARÍS.—Situado en calle principal, Isaac Peral 11 y 12, y en el hermoso palacio que fue de los Sres. Lassarra y Ruiz Tagle; lejos de ruidos de campanas. Es muy recomendado por el esmerado trato que en él se da y la larga práctica de su Director y Propietario D. Luis Laviza.

CÁDIZ.—LA ESPAÑA.—En la calle Feduchi ó duplicado y Columela, de la Venda de Dueñas, servicio esmerado y arreglo en el hospedaje.

CÁDIZ.—HOTEL CONTINENTAL.—En la principal calle de la ciudad, Duque de Tetuán 23, su propietario D. C. Seillie. La finca donde está instalado es hermosa teniendo amplias habitaciones, salón de lectura y cámara para los aficionados a la Fotografía.

CÁDIZ.—HOTEL DE ROMA.—Situado en la calle de Feduchi, número 4. Esta casa está situada en sitio céntrico y sus precios son moderados. Su propietaria es Doña Araceli Zelabardo.

CÁDIZ.—CASAS DE HUÉSPEDES.—LA VICTORIA, situada en la calle de Cristóbal Colón número 16, de D. Andrés Ballester.

NUEVA CUATRO NACIONES, establecida en la calle de la Nevería número 2.

EL NUEVO ORIENTE, de D. Sofía Iglesias, situado en la calle de la Nevería número 2.

LA GLORIA, calle de Rosario Cepeda 26 y Sacramento, de D. Angel Carmona JUAN MALARIN, es propietario de la casa de huéspedes calle de Villatoro número 3.

CACERES.—GRAN FONDA SALMANTINA.—Calle de Zapatería, números 12 y 14.—Propietario: D. Nicolás García.

LEÓN.—HOTEL NORIEGA.—Edificio construido en el mejor punto de la capital con fachadas a las tres calles más concurridas.

MADRID.—GRAN HOTEL DE MADRID.—Calle Mayor, 1.—Puerta del Sol.

En este acreditado establecimiento, situado en el centro de la población, hallaran los señores viajeros puntual y esmerado servicio, desde siete pesetas en adelante: espaciosos departamentos para familias.

MADRID.—CASA PARA VIAJEROS, DE SALUSTIANO ADUNÍTURRI.—Carreteras, número 22, segundo.

Situado en lo mas céntrico de la población, muy próximo á la Puerta del Sol, al lado de Correos y Telégrafos, es inmediata por su situación a las principales dependencias del Estado, teatros, etc., ofrece á sus favorecedores un esmerado servicio en buenas y ventiladas habitaciones.

Espaciosos salones para banquetes, bodas, etc., y Gran Restaurant á la carta y a precio fijo.

Precios: Habitaciones con comidas, desde 15 pesetas, y sin comida, desde 5.

Hospedaje completo desde 3'50 pesetas en adelante.—Esta casa no tiene mozos, ni correderos en la estación, ni sucursales.

MADRID Y MÁLAGA.—HOTELES DE ROMA.—(Madrid), Caballero de Gracia, 23.

Único Hotel en Madrid que tiene entrada de carruajes hasta el vestíbulo. Hay ascensor, Teléfono. Baños en los pisos. Luz eléctrica en toda la casa; siendo el único Hotel en Madrid que posee un bonito jardín.

Este Hotel está situado en el centro de la capital, y más próximo a la Presidencia, Banco de España, Bolsa y Cibeles, centro de los paseos.

En vista de la numerosa clientela que nos honra, hemos aumentado un número considerable de habitaciones confortables.